
Komentář k roční statistice Městské knihovny v Sezemicích za rok 2009 
 
 
1. Počet obyvatel 
    Město Sezemice  má i s přidruženými obcemi  3493 obyvatel. Nachází se zde mateřská škola a základní   
    Škola s dvěmi odděleními družiny. Knihovna se všemi úzce spolupracuje. 
 
2. Síť knihoven 
    Žádná regionální činnost se nevykonává. Nejsou žádné napojené knihovny. 
 
3. Finanční zabezpečení 

Finanční zabezpečení provozu knihovny hradí zřizovatel, Město Sezemice. Provoz budovy a údržbu také.  
Prostředky na nákup knih, DVD, CD, PC her a periodik od zřizovatele na rok 2009 byly stanoveny 
rozpočtem na 160 000 Kč. Vzhledem k finanční krizi však, z nařízení vedení, nebyly dočerpány. Skutečné 
náklady byly 126 578. Některé knihy, časopisy a materiál na ruční dílny darovali knihovně čtenáři. Vlastní 
příjmy z hlavní činnosti, byly 36 899 Kč. Tyto příjmy se skládají z čtenářských poplatků, pokut udělených za 
pozdní vrácení knih, popř. jejich poškození či ztrátu a burz vyřazených knih pořádaných knihovnou. Tyto 
příjmy knihovna odvádí zřizovateli. 

 
4 .Zaměstnanci 

V knihovně pracují dvě knihovnice z toho jedna na plný a druhá na poloviční úvazek. Současný stav 
v knihovně je tedy 1,5 úvazku. Obě pracovnice mají středoškolské vzdělání a jsou podřízené tajemnici 
Městského úřadu. Nepravidelně jsou do knihovny přijímány brigádnice, které pomáhají při akcích 
pořádaných knihovnou a zajišťují služby pro občany v době řádných dovolených zaměstnanců. V roce 2009 
odpracovaly  84 hodiny.  

 
5. Materiální vybavení, budovy 

Knihovna se nachází v zrekonstruované budově  v ulici Spálená 141, Sezemice. Budova má dvě patra a je 
celá využívána knihovnou. V přízemí se nachází oddělení pro dospělé a čítárna. V roce 2009 zde byla také 
otevřena půjčovna starších knih, která dříve sloužila jako sklad a nebyla čtenářům přístupná. Otevření této 
půjčovny umožnilo čtenářům přístup k celému knižnímu fondu knihovny. Volný výběr se tedy nyní rovná 
knižnímu fondu. V prvním patře se nachází oddělení pro děti a mládež, doplněné šatnou. V druhém patře je 
místnost na akce pořádané knihovnou společně s prostory na skladování a zpracovávání knih. Bezbariérový 
přístup do budovy je zabezpečen. 

 
6. Automatizace knihovnických procesů 

V roce 2009 byl do dětského oddělení zakoupen druhý počítač pro veřejnost. Knihovna nyní disponuje pěti 
počítači. Tři z počítačů slouží uživatelům a dva pro knihovnice. Dále knihovna disponuje kopírkou se 
skenerem a dvěmi laserovými tiskárnami, černobílou a barevnou. Knihovna vlastní programy Microsoft 
office 4x, Vista 1x. V roce 2009 byla zakoupena vyšší verze knihovnického programu KpWinSQL , a to 
verze KpWinSQL 1,1. Tento  program slouží v obou odděleních a bude využit také v revizi plánované na 
rok 2010. Knihovna od roku 2005 půjčuje přes PC bez větších obtíží. Internet je využíván především 
mladšími návštěvníky, kteří mají v rámci čtenářského poplatku jeho užívání zdarma. Servis výpočetní 
techniky, stejně jako ostatních zařízení  zajišťuje Město Sezemice. 

 
 
7. Knihovní fond 

V roce 2009 bylo zapřírůstkováno a zpracováno 700 knih. Většina z nich byla zakoupena. Nákupy probíhaly  
jak v knihkupectví, přes internet, tak i na veletrhu v Praze. Některé knihy a časopisy byly darovány čtenáři. 
Většina z nich byla použita na výměnu poškozených knih ze stávajícího fondu knihovny. Ostatní knihy byly 
zapřírůstkovány, nebo dány do burzy, kterou knihovna několikrát v roce pořádala.Všechny nově 
zapřírůstkované knihy i časopisy byly zkatalogizovány. Katalogizace knižního fondu byla dokončena v roce 
2009. všechny knihy jsou zkatalogizovány a nacházejí ve volném výběru díky otevření nové půjčovny. Proti 
loňskému roku byl přírůstek nových knih viditelně menší a to vzhledem k omezení finančních prostředků. 



Dalším důvodem je dokončení katalogizace knih, při které se přírůstkovaly knihy, které se v knihovně 
nacházeli bez evidence.  
 

 
 
8. Služby knihoven 

Knihovna půjčuje 21 hod  v týdnu. Výpůjčky, stejně jako počet čtenářů, se proti loňskému roku mírně 
zvýšili. Vzhledem ke změně posuzování výpůjček ( zavedením sloupce periodika) nelze přesně hodnotit 
jednotlivé tématické skupiny. PC pro uživatele jsou 3 a to dva v dětském a jeden v dospělém oddělení. Slouží 
jak k veřejnému internetu, tak ke školení pořádanými knihovnou. Velký nárůst zaznamenalo dětské oddělení 
v oblasti využívání Pc her a internetu. Především děti ze základní školy hojně využívají možnost návštěv Pc 
zdarma. Služba MVS  je nadále využívána především studenty, učiteli a knihovnicí. Dalšími službami je 
kopírování, skenování.  

 
 
9. Čtenáři 

Knihovna má 562 čtenářů z toho 214 dětí do 15 let. Počet čtenářů mírně vzrostl a to především v oddělení 
dospělých. Vzhledem k pasování prvňáčků a pravidelným besedám základní školy zůstává počet děví více 
méně nezměněn. Čtenářské poplatky se od roku 2009 nezměnili. Zůstávají 70 Kč pro dospělé, 35 Kč pro 
děti a držitelé ZTP a 15 Kč pro děti se ZTP. V poplatku mají čtenáři využití PC a internet zdarma. NA rok 
2010 plánuje knihovna výměnu papírový čtenářských průkazů na plastové karty a to dle zájmu čtenářů. 

 
 
10. Akce pro veřejnost 

V rove 2009 knihovna pořádala 59 akcí. Z toho bylo 8 kulturních: Pasování prvňáčků, výstava fotografií, 
Podzimní večer, rozsvícení vánočního stromečku, Halloween, Párty na konec roku, Dětský den, Literární 
soutěž. Jejich počet oproti loňskému roku vzrostl. Mimo tradiční besedy všech tříd základní i mateřské 
školy se také dodržela tradice Noci s Andersenem, Pasování prvňáčků, Podzimního večera a dílen 
šikovných rukou. Díky zřizovateli knihovny, Městu Sezemice, který pravidelně vyčleňuje finanční 
prostředky na tuto činnost bylo možno uspořádat také nové akce, jako například Adventní víkend, Výstava 
fotografií atd. Akce knihovny se nadále těší velkému zájmu především ze stran dětí a to i díky skvělé 
spolupráci knihovny se základní a mateřskou školou, která zajišťuje propagaci, popřípadě umožňuje konání 
akcí v době výuky. Knihovna se prezentuje, na výstavách, např. Zahrádkářské výstavě, kam dodává knihy a 
časopisy. Pravidelně také přispívá knihovnice do městského zpravodaje, kde upozorňuje na novinky a 
zajímavosti z knihovny.  

 
11. Regionální knihovnické služby 
         Žádná regionální činnost se nevykonává. 


